

От т. Маленкова

81
65

О КОНТРЕВОЛЮЦИОННЫХ ЗИНОВЬЕВСКО-ТРОЦКИСТ-
СКИХ ЭЛЕМЕНТАХ, ВСКРЫВАЕМЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМИ ПРИ ПРОРАБОТКЕ ЗАКРЫ-
ТОГО ПИСЬМА ЦК ОТ 18/1-35г.

(Информация № 5).

При обсуждении закрытого письма ЦК парторганизациями вскрываются зинovieвско-троцкистские элементы, проводившие до последнего времени активную борьбу с партией.

В Харьковской области:

На заводе ХПЗ вскрыта троцкистско-зинovieвская группа. Троцкист Санжаровский, бывший член партии, открыто выступал в защиту Зинovieва и зинovieвской контрреволюционной группы в связи с убийством т. Кирова. На политшколе Санжаровский систематически пропагандировал троцкистские взгляды. Однако, руководитель этой политшколы Зайончковский (ранее обвинявшийся во вредительстве) и парторг Богуславский не разоблачали Санжаровского, предоставив ему полную возможность пропаганды троцкизма. Другой пропагандист Бурдун, получив специальное поручение парткома завода о выступлении против Санжаровского, отказался от этого (за это был только снят парткомом). Впоследствии выяснилось, что Бурдун скрыл от парторганизации тот факт, что он вербовался в троцкистский центр. В редакции заводской газеты заседала группа троцкистов, вернувшихся из ссылки - Вернер и Фрид (причем последний даже был вновь принят в партию на заводе). Оба они завербовав группу комсомольцев-троцкистов (Рубежановича, Раева и Бермана), вели контрреволюционную работу на заводе. Редактора газеты - Грубник и Синицкий не только не проявили необходимой бдительности, но напротив дали Фриду и Вернеру хвалебную рекомендацию, при снятии их из редакции, зная, что это снятие производится по предложению НКВД. В обстановке такого либерализма и благодушия парткома, на заводе имел место сле-

дующий контрреволюционный факт. В день годовщины смерти т. Ленина - 21/1 с/г. на квартире Зам.редактора газеты, кандидата партии - Александровского, было организовано пьянство, в котором участвовали члены партии Фердман и Шеремет и явные контрреволюционные элементы. На этой пьяной вечеринке Горшков - в прошлом белогвардейский казачий офицер - провозглашал "здравицу" за Троцкого, "коммунист" же Фердман с ним целовался. Бюро заводского парткома допустило грубейшую политическую ошибку, ограничившись только выговором в отношении этих членов партии, в связи с тем, что они заявили об этом в НКВД. Партсобрание завода выгнало Фердмана и Шеремета с собрания и исключило их из партии. Бюро Харьковского обкома и горкома констатировали, что партком завода, секретарь т. Генкин и Зам.секретаря т. Конотоп проявили гнилой либерализм к двурушникам и троцкистам, проглядели их контрреволюционную работу на заводе и вынесло Генкину и Конотопу строгий выговор.

В Черниговской области:

В Ичнянской районной парторганизации разоблачен двурушник - троцкист редактор районной газеты Бедрик, исключившийся из партии за троцкизм. Бедрик сообщение о смерти т. Кирова поместил на 3-й странице, отказавшись печатать впоследствии более подробные материалы об этих событиях. В то же время Бедрик печатал в газете без необходимых комментариев фашистские сообщения. О шпионе - Скарбеке Бедрик все время отзывался как "о лучшем человеке".

В Конотопском железно-дорожном отделении разоблачен Булеев - член партии с 1913г., отказавшийся делать доклад по делу контрреволюционной зиновьевской группы. Булеев получал троцкистскую литературу от своего брата троцкиста.

В Путивльской парторганизации - член партии Стоборов на парт-
собрании скрыл свое активное участие в троцкистской оппозиции в
1927г. и связь с руководителем местной троцкистской группы Михее-
вым. Парторганизация его в этом разоблачила.

В Дальне - Восточном крае:

В Хабаровской области разоблачен бывший активный участник Ленин-
градской зиновьевской оппозиции - ХВАТСКИЙ - член партии с 1918г. в
настоящее время председатель Иманского Горсовета, до этого был зав.
агитмассом Якутского обкома и секретарем Якутского горкома. В пос-
леднее время выясилось, что Хватский вел контрреволюционную зиновь-
евско-троцкистскую агитацию, в беседах указывал, что успехи периода
гражданской войны и социалистического строительства являются резуль-
татом деятельности Троцкого и Зиновьева, ссылаясь на личные разго-
воры с Троцким, всячески порочил вождей партии. Хватский заявлял
при этом: "У меня есть сочинение Троцкого, где Троцкий писал верно,
если хотите могу дать прочесть его. Несмотря на переборски я всегда
эти сочинения вожу с собой". Хватский все время вел двурушническую
политику, обманывая партию заявлениями о преданности и изжитии фрак-
ционных взглядов. Используя свое положение секретаря Якутского гор-
кома Хватский жульническим путем заполнил 2-й экземпляр личной пар-
тийной карточки для представления в Хабаровскую парторганизацию, где
не указал о строгом выговоре, полученном в Ленинградской организа-
ции за фракционную работу, имеющемся в оригинале карточки. Хватский
из партии исключен.

В Приморской области на Дальзаводе, где работает много ленин-
градцев, бывших зиновьевцев, два из них после расстрела участников
"Ленинградского центра" подали заявления о выходе из партии, якобы
из-за материально-бытовых условий. По выяснению оказалось, что это
было по существу протестом и что среди рабочих ими проводилась

контрреволюционная зиновьевская агитация. На этом заводе и на Артемовском руднике обнаружены контрреволюционные листовки.

В Спасской парторганизации в Горсовете выступил с замаскированной контрреволюционной речью по поводу убийства т.Кирова - Кукушкин активный участник зиновьевско-троцкистской оппозиции, исключавшийся из партии и дважды подававший заявление в ЦКК о восстановлении в партии, в чем ему было отказано. Члены бюро Спасского горкома - Белов и Пономарев подписали составленную самим двурушником Кукушкиным рекомендацию, для вступления в сочувствующие, в которой указывалось, что он порвал связь с зиновьевско-троцкистской оппозицией.

В Восточно - Сибирском крае:

В Иркутской парторганизации исключен из партии управляющий краевой конторой Союзсахаросбыта Мышкин, активный участник зиновьевско-троцкистской оппозиции в Вятке - член партии с 1919г., подписавший платформу "83"-х. Мышкин на партсобрании пытался смазать ответственность Зиновьева и Каменева, делая ложные утверждения о составе оппозиции в прошлом и всячески ослабляя бдительность коммунистов по отношению к участникам контрреволюционной зиновьевской оппозиции. Несмотря на требования партсобрания Мышкин воздерживался от высказывания своих взглядов на контрреволюционную деятельность "Московского и Ленинградского центров".

В Шилкинской парторганизации вскрыта контрреволюционная вылазка парторга средней школы Лескова (выходец из буржуазной семьи - сын крупного забайкальского купца). Лесков выпустил к годовщине смерти т.Ленина стенную газету, посвященную исключительно воспоминаниям Зиновьева, Каменева, Лилиной. Книги школьной библиотеки

были специально обработаны Лесковым таким образом, что вырезаны отдельные листки, а оставлены те места, которые трактуют Зиновьева и Каменева, как соратников Ленина (старые издания 1923-24г.)

ЗАМ. ЗАВ. ОТДЕЛОМ РУКОВОДЯЩИХ
ПАРТОРГАНОВ ЦК ВКП(б) *Маленков* (Маленков)

Информация рассылается:

тов. Сталину

тов. Кагановичу

тов. Ежову

тов. Жданову.

22/17-25

(17/2)

22/П-35г.